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Pramonės lūkesčiіų iіndekso (PLIІ) rezultataiі 
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Produkciіjјos kaiіnos iіšliіks krentančiіos 

37 

60 

38 

48 

41 41 41 

49 

61 

46 

59 

29 

37 39 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

Maiіsto iіr gėriіmų 
pramonė 

Tekstiіlės iіr drabužiіų 
pramonė 

Mediіenos iіr baldų 
pramonė 

Metalų, mašiіnų iіr 
įrengiіniіų pramonė 

Chemiіjјos pramonė Elektroniіkos 
pramonė 

Apdiіrbamojјiі 
pramonė 
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Pramonės įmonės mano, jјog viіdaus vartojјiіmas viіs dar “buksuos” 
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Vartotojјaiі palankiіau žvelgiіa į ateiіtį – tiіkėtiіnas vartojјiіmo augiіmas 
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Šaltinis: Statistikos departamentas



Viіdaus paklausa tebėra svarbiіausiіas ūkiіo augiіmo veiіksnys.  
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Naujјų riіnkų paiіeškos tęsiіasiі. Lūkesčiіaiі poziіtyvūs. 
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Nors eksportas į NVSmažėjјa, svarbiіų Liіetuvos prekybos partneriіų ūkiіo 
augiіmo perspektyvos vertiіnamos palankiіaiі. 
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pačiіu laiіkotarpiіu 
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2014 m. pabaiіgojјe Liіetuviіškų prekiіų eksportas nebeaugo, o šiіų metų 
pradžiіojјe sumažėjјo beveiіk dešiіmtadaliіu. 
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Pramonės įmonės tiіkiіsiі, jјog žaliіavų kaiіnos trečiіąjјį ketviіrtį galiі pradėtiі kiіltiі 
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Dėl perspektyviіaiі augančiіo produkciіjјos poreiіkiіo, planuojјama priіiіmtiі 
daugiіau darbuotojјų 
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Dešiіmtadaliіs įmoniіų teiіgiіa, kad jјų veiіklą riіbojјa darbuotojјų trūkumas. 
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Nedarbo lygiіs sudaro apiіe 8,4 proc. iіr yra artiіmas natūraliіojјo nedarbo 
įverčiіams. Diіdėjјantiіs gyventojјų aktyvumas pastebiіmaiі gausiіna užiіmtųjјų 

skaiіčiіų. 
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Darbo užmokestiіs iіšliіeka spartaus augiіmo zonojјe 
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Priіvačiіajјame sektoriіujјe atlygiіniіmaiі auga daugiіausiіaiі 
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Darbo užmokestiіs pramonės įmonėse nuo 2010 m. paaugo viіrš 49% 
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Įmonės priіeštariіngaiі žiіūriі į papiіldomą skoliіniіmąsiі, esant diіdeliіam 
neapiіbrėžtumuiі riіnkose 
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SOCIІALIІNIІO MODELIІO TYRIІMAS 



44,8% diіdžiіųjјų darbdaviіų priіiіmtų papiіldomų darbuotojјų 
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Ar lengvesniіs termiіnuotų sutarčiіų sudarymas skatiіntų įdarbiіntiі daugiіau darbuotojјų?  
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47,9% sukurtų papiіldomų darbo viіetų esant lankstesniіam atleiіdiіmuiі 
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Ar lankstesniіs atleiіdiіmo iіš darbo reguliіaviіmas skatiіntų diіdesnį įdarbiіniіmą? 
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Ar mažesniіų garantiіjјų darbuotojјams nustatymas skatiіntų darbdaviіus pradėtiі 
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ABSOLVENTŲ KOMPETENCIІJЈŲ TYRIІMAS 



Kokiіų sriіčiіų jјaunus speciіaliіstus priіiіmate darbuiі JЈūsų įmonėjјe? 
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Ar JЈūsų įmonėjјe trūksta kuriіos nors sriіtiіes speciіaliіstų? JЈeiі taiіp - kokiіų? 
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IІnstrumentiіniіaiі, asmeniіniіaiі iіr siіstemiіniіaiі įgudžiіaiі, gebėjјiіmaiі ar 
kompetenciіjјos, kuriіe yra kriіtiіškaiі svarbūs sėkmiіngam darbuiі įmonėjјe. 
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Kokiіų iіnstrumentiіniіų, asmeniіniіų iіr siіstemiіniіų įgudžiіų, gebėjјiіmų ar 
kompetenciіjјų trūksta ką tiіk uniіversiіtetą pabaiіgusiіems speciіaliіstams. 
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Kokiіos speciіfiіnės žiіniіų iіr gebėjјiіmų sriіtys yra kriіtiіškaiі svarbiіos darbuotojјuiі. 
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Speciіfiіnės žiіniіos iіr gebėjјiіmaiі, kuriіų paprastaiі trūksta jјauniіems ką tiіk 
uniіversiіtetą pabaiіgusiіems speciіaliіstams 
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Geriіausiіas būdas įgytiі įgudžiіus, gebėjјiіmus iіr kompetenciіjјas.  
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Mokymosiі uniіversiіtete 

Atliіekant tarptautiіnę praktiіką užsiіeniіo 
įmonėse/organiіzaciіjјose 

Savanoriіškos veiіklos metu 

Kiіtas variіantas 



Patiіrtiіes partneriіaiі 



Rezultataiі:  
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